

# 海南严格落实“三会一课”等制度，锤炼作风推动发展—— 学不学留痕迹 做没做有监督

## H 中央媒体看海南

“两学一做”学习教育常态化制度化怎样落地生根？海南省真研究问题、研究真问题，创新机制抓落实、促监督，全省2.1万多个党支部、50万余名党员带着问题学、针对问题改，担当责任主动作为，把“学”的成果转化为“做”的自觉，推动形成苦干实干的氛围。

■ 人民日报记者 丁汀

### 开展大研讨大行动，要 把自己“照透”

眼下，海南全省上下正在开展大研讨大行动活动，推动海南新一轮改革、开放和发展。活动从6月中旬开始，以深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神、建设美好新海南为主题，纳入“两学一做”学习教育重要内容，是省委的一项重要部署。

“开展大研讨大行动不是打手电筒——光照别人，而是要把自己‘照透’，立足实际把自己的事情做好。”

海南省委书记刘赐贵强调。

市县、部门和单位在大研讨大行动活动中，深入查找自身存在的问题和不足。“把自己照透，就是要坚持以人民为中心，听取群众意见建议。”海口市委主要领导表示。在海口龙华区海垦街道，群众对于道路积水意见很大，征集意见后，滨濂村排洪沟建设加快，从意见征集到建设，党员积极主动，起到了带头作用。龙华区海垦街道工委书记符策伦说，“大研讨大行动要求我们在‘两学一做’中带着问题学、针对问题改。推动问题解决，群众有获得感，我们也增强了责任感，提高了工作效率。”

随着活动的深入开展，苦干实干的氛围正在形成。脱贫攻坚、产业转型升级等中心工作，基层党组织和党员充分发挥了战斗堡垒作用和先锋模范作用。同时，海南省委继续深化“四风”和不严不实问题整改，近期，一名副市长让司机代替上课被免职，一名副县长不守规矩被降级。

### 基层组织生活实时留痕，督导促进规范

“不是不想学，工作太忙没时间

怎么办？”“学没学谁来管？”“学多学少好学坏怎么判断？”在推进“两学一做”学习教育常态化制度化过程中，时不时会听到这样的反映。

对此，儋州市运用“钉钉”软件平台，要求各个党支部书记实时上传本支部开展“三会一课”“主题党日”活动的图片和日志，如实记录在案，基层党支部组织生活情况一目了然。除了党支部书记，各党（工）委书记、各镇组织委员也被纳入“钉钉”软件平台，逐级管理，后台设在市委组织部，用信息化手段抓好督促落实。

儋州市那大镇清平村党支部书记、村委会主任高福才说：“用‘钉钉’记录组织生活，既是压力也是动力，特别是随时将工作情况‘晒’在网上接受镇党委的监督，倒逼我们认真落实各项要求，也促进党支部工作的规范化、标准化。”

不仅学不学有痕迹，做没做也有监督。在陵水黎族自治县，县委派出6个督导组，对基层党支部开展活动情况进行集中实地督导，并利用各级党建微信群，开展“微信督查”，督导情况以适当形式予以通报，肯定成绩、指出问题。各基层党（工）委每季度按一定比例抽查基层党支部活动计划、工作记录和公示情况等，并利用党务

公开栏进行公示，接受党员群众监督。

“县委组织部的督查通报，不是给谁谁堪，而是在规范我们基层党支部的管理和建设。”陵水文罗镇五星村党支部书记、村委会主任黄丽萍说。

海南省委副书记李军表示，海南将继续在“学”上常态化，在“做”上常态化，把“学”的成果转化成为“做”的自觉。坚持问题导向，推动问题解决，抓好整改落实。开展经常性“党性体检”，以自我革命的精神不断改进提高、锤炼坚强党性。

### “微党课”结合脱贫攻坚，激励干事创业

“通过参加脱贫夜校，我们及时了解最新扶贫政策，学习借鉴其他地方产业扶贫的管用做法，开拓了视野。”儋州市木棠镇薛宅村党员孙进同说。

据了解，在儋州，农村党支部组织贫困户参加脱贫致富电视夜校学习教育的同时，也组织村里党员参加收看学习。节目播放结束后，党支部即时组织召开支部会议或党小组会议进行讨论，支部书记以谈感受体会的方式为党员上“微党课”。将“三会一课”与脱贫攻坚工作结合起来，与

解决农村基层一线问题结合起来，党员接受了实实在在的教育。

在坚持中深化，在深化中坚持，为增强“两学一做”学习教育成效，海南以学习教育推进作风建设。海南省委组织部相关负责人介绍，在村级组织换届中，对307个软弱涣散基层党组织进行集中整顿，推动其转化晋级。严格遵守不脱贫不调整、不摘帽不调离的纪律，选派918名省直机关和市县优秀干部担任贫困村第一书记，强力推进抓党建促脱贫攻坚工作。

组织开展集中推进“两新”组织“两个覆盖”百日攻坚大行动，全省非公企业党组织覆盖率达到83.2%，社会组织党组织覆盖率达到61.2%。

推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸，求真务实、干事创业的氛围越来越浓，发展软环境也得到进一步优化。据了解，在最近举办的海南建省办经济特区以来规模最大的以现代服务业为主的综合招商活动中，签约项目共有280个，签约协议总金额达4571亿元，充分体现了中外投资者对海南投资环境和经济社会发展大势的信心。

（原载于《人民日报》2017年07月13日11版）

## H 关注高招

### 我省本科提前批 已完成录取2853人

本报海口7月14日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）记者今天从省考试局获悉，截至7月14日，我省本科提前批已完成录取2853人。在录取过程，中央司法警官学院增加计划16个（文史5个、理工11个），西安外国语大学增加计划2个（理工类）。

此外，艺术类校考共55所院校在琼录取考生302人，这些都是新增加的计划。其中：清华大学2人、中国人民大学1人、陕西师范大学30人、长沙理工大学和四川传媒学院均为20人。

记者还了解到，今年我省国家专项计划招生282人，平行志愿投档后，只有中国公安大学和中国刑警警察学院未投档满额，目前完成录取280人。其中：北京大学文史类最高投档分为796分，理工类最高投档分为799分；清华大学文史类最高投档分为781分，理工类最高投档分为808分。

为贯彻落实国务院及省政府关于乡村教师支持计划的招生精神，海南师范大学面向我省15个市县（区）招收本科层次的公办乡村小学教师定向免陪生200名；为落实教育部支持中西部农村订单定向免费本科医学生招生，由海南医学院为我省15个市县乡镇卫生院培养定向免费本科医学生成110名，现已全部完成录取。

### 屯昌县屯城镇副镇长 吴毓桐被处分

本报海口7月14日讯（记者况昌勋 通讯员石挺宏）记者今天从海南廉政网获悉，屯昌县纪委日前对屯城镇副镇长吴毓桐违纪问题进行了立案审查。

经查，吴毓桐在担任南吕镇党委书记、副镇长期间，在危房改造工作中不正确履行职责，审核把关不严，致使多人违规领取农村危房改造补助资金，造成国家专项资金损失。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经屯昌县纪委常委会会议和县监察局局长办公会议审议，并报县委、县政府批准，决定给予吴毓桐党内严重警告、行政记大过处分。

### 微信、网络上“慈善捐款”切勿轻信 海口63岁阿婆 被“慈善老板”诈骗3万元

本报海口7月14日讯（记者良子）海口63岁的黄阿婆家境贫困，平时靠打些短工维持生活。近日，有一微信名叫“真爱一生”的男子加了黄阿婆的微信。男子自称是某公司的老板。在聊天过程中，对方一直称自己的公司是做公益的公司，他也是专做慈善的老板，专门帮助有困难的人，还说自己给多家学校捐过款。黄阿婆对该男子也非常信任。

在之后的聊天中，对方要求黄阿婆把身份证复印件和个人信息给他，拟给其捐款30万元解决其生活困难，并告诉黄阿婆，公司办公室的主任会与她联系。

随后一名自称“江主任”的人打电话给黄阿婆，了解黄阿婆具体生活状况后，将电话交给办公室另一名女办事员接听。女办事员称，汇款30万元帮助黄阿婆渡过生活难关，不过要扣除10%的手续费3万元，要求黄阿婆先把手续费汇入指定账户。

对此，黄阿婆以为真，便到海口一家邮政银行向对方提供的账户汇了3万元。汇款后，黄阿婆没有收到对方的转款，就打电话问“江主任”，“江主任”称30万元汇款被海关拦截了，让黄阿婆再给对方账号转6万元手续费。黄阿婆说自己没钱了，“江主任”就多次打电话，催促黄阿婆向朋友、亲戚去借，这时，黄阿婆感觉自己被骗了，立即打电话报警。随后，那位“真爱一生”的老板也把她拉黑了，“江主任”电话也打不通了。

警方提醒：天上没有掉馅饼的事，切勿轻信微信、网络上所谓的“慈善公司”、“慈善老板”的捐款。

### 4个月内两次酒驾 三亚一男子被行政拘留 并吊销驾照

本报三亚7月14日电（见习记者陈奕霖 记者孙婧 通讯员陈俊锐）4个月内两次被交警查出饮酒驾驶，三亚市一男子因“二次酒驾”受到了更严厉的处罚。记者今天获悉，三亚市公安局交警支队已依法行政拘留该交通违法驾驶人，并处罚款2000元，吊销其机动车驾驶证。

据了解，7月10日20时35分许，在三亚荔枝沟路技师学院路段，交警支队吉阳大队执勤交警在查酒驾中，发现号牌为琼BW\*\*90的小型轿车驾驶者满身酒气，当即要求其下车配合检查。经酒精测试，该男子血液中酒精含量为79mg/100ml，已属饮酒驾驶。

交警的进一步调查发现，名叫杨某的这名违法行为人，曾在2017年4月7日因酒后驾驶机动车，被交警支队特勤大队处罚，且其驾驶证仍属在暂扣期间，此次饮酒驾驶行为已构成“二次酒驾”。三亚交警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第一款的规定，对其处以行政拘留，并处罚款2000元，吊销机动车驾驶证。



### 海口举行广场舞大赛 潮妈们跳起来

7月14日，“助力‘双创’美好新海南幸福新海口”海口市广场舞大赛第二场初赛在海口市琼山区双创广场举行。来自琼山区的24支队伍展开竞技，给海口市民带来一场火爆的广场舞盛宴。

本次大赛由海口市文化广电出版体育局作为指导单位，海南日报报业集团南海网等单位承办，海甸城购物中心、海南云侠行网络科技有限公司全程协办。

本报记者 张茂 摄

## H 喜迎十九大 说说心里话

### 老干部要为建设 美好新海南点赞喝彩

■ 陈高卫

岁月奔涌从不停歇，奋斗征程永远向前。在省第七次党代会上，省委书记刘赐贵同志以铿锵有力的声音郑重告诉全省人民，今后五年我们的奋斗目标是：建设美好新海南。“美”就是山水美，城乡美，人文美；“好”就是发展好，生活好，风气象好；“新”就是新观念，新动能，新作为，全省人民精神面貌、城乡面貌、社会面貌焕然一新，经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设迈上新台阶。这是全省人民的福音，也是全省人民幸福家园建设的宏伟蓝图。

建设美好新海南关键在党。要毫不动摇地坚持党的领导，实行从严治党，抓好党的建设。要坚定不移讲政治讲规矩，更加自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威，时时处处用习总书记系列重要讲话精神武装头脑，指导实践，向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央决策部署看齐，确保中央政令在我省不折不扣贯彻落。

海南的老干部是海南建设发展的功臣，他们大都亲自经历过海南建设，海南建省办经济特区，海南国际旅游岛建设。他们对党怀有深厚感情，对海南的建设发展十分关切。现在海南已站在一个新的历史起点上，正以豪迈的步伐向着建设美好新海南的目标前进，这是人心所向，也是老干部的心愿。

（作者系省人大常委会办公厅退休干部）

### 车主们注意了

## 交通事故快处快赔上网就能搞定

安机关交通管理部门可以根据实际情况，增加确定负事故全部责任、同等责任的具体情形。

### 2. 互联网在线快处快赔时，如何拍摄交通事故现场照片？

在机动车行驶方向前方、后方，以及碰撞部位至少各拍摄一张交通事故现场照片，但照片总数不超过6张。照片应当能够清晰辨别机动车号牌号码、道路标志标线。

### 3. 如何使用手机APP进行互联网在线快处快赔的交通事故情形

据介绍，适用互联网在线快处快赔的交通事故情形共包括21种。采用互联网在线快处快赔模式时，事故责任分为全部责任、同等责任和无责任三种。各省级公

安机关交通管理部门可以根据实际情况，增加确定负事故全部责任、同等责任的具体情形。

### 2. 互联网在线快处快赔时，如何拍摄交通事故现场照片？

在机动车行驶方向前方、后方，以及碰撞部位至少各拍摄一张交通事故现场照片，但照片总数不超过6张。照片应当能够清晰辨别机动车号牌号码、道路标志标线。

### 3. 如何使用手机APP进行互联网在线快处快赔的交通事故情形

据介绍，适用互联网在线快处快赔的交通事故情形共包括21种。采用互联网在线快处快赔模式时，事故责任分为全部责任、同等责任和无责任三种。各省级公

### 互联网在线快处快赔 具体流程和事项

一方事故当事人  
现场拍照取证

车辆撤离现场

自行协商

交警在线认定

采集所有当事人证件  
信息及证件照片

采集所有当事人证件  
信息及证件照片

选择事故情形

选择事故情形

其他当事人短信验证  
码确认，手写签名

其他当事人短信验证  
码确认，手写签名

保险定损

保险定损

保险理赔

保险理赔

交警在线认定

制图/王凤龙

## 2017陵水潜水节7月23日至25日举行 打造海洋潜水狂欢之旅

本报海口7月14日讯（见习记者李艳玲 记者苏庆明 通讯员陈思国）今天下午，“北纬18°的海洋狂欢——2017中国（陵水）国际潜水节”新闻发布会在海南迎宾馆举行，本届潜水节将于7月23日至25日举行，汇聚全国各地潜水爱好者、专家学者、行业精英、海洋环保主义者等，打造全民参与海洋潜水狂欢之旅。

本届潜水节主会场设在陵水黎

族自治区分界洲岛，将举办“全民海洋乐”、海底摄影展、自由潜表演赛、露天电影狂欢夜、海底摄影展、潜水设备展、海湾音乐会等11项精彩活动。其中，自由潜表演赛将邀请专业潜水员开展比赛，海底摄影展将展出全球华人首位哈苏摄影大师谢默的作品。参与活动的游客将可参与潜水体验、“参观”了解海底世界，全方位感受陵水潜水及海洋休闲的乐趣。

未能到场的网友还可通过网络直播感受潜水节的精彩。海洋环保与潜水旅游发展论坛将汇集行业人士，探讨陵水潜水旅游发展前景。

发布会正式推出了“中国（陵水）国际潜水节”的标志，该标志用流畅

展现从浅海到深海的无尽未来。通过标志的发布，陵水进一步树立了潜水节的品牌形象。

发布会上，陵水副县长陈春梅表示，依托丰富的海洋旅游资源，立足“海洋强县”战略，陵水将从大格局和高层面发掘、开发专业潜水市场，促进潜水运动与国际接轨，力争将潜水产业发展成为该县海洋经济发展的又一强力引擎。